

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

8 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6329

20-03-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന്റെ തൊഴിൽ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ വി ശശി, ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ, ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ശ്രീ. സി.സി. മുഹമ്മദ്</p>	<p align="center">ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ (പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസമൂഹം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാന സാമൂഹ്യ പ്രശ്നമായ സ്ഥിരവരുമാനമുള്ള തൊഴിൽ ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട യുവ സംരംഭകർക്ക് സംരംഭകത്വ പരിശീലനം നൽകി സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഇൻകുബേഷൻ, മെന്റർഷിപ്പ്, സപ്പോർട്ട് എന്നീ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി Scalable Business ഉള്ള സംരംഭങ്ങളായി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന സ്റ്റാർട്ടപ്പ് ഡ്രീംസ് പദ്ധതി കേരള Start-Up-Mission നുമായി ചേർന്ന് വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു.</p> <p>റിവോൾവിംഗ് ഫണ്ട് എന്ന പ്രത്യേക പലിശരഹിത സീഡ് ഫണ്ട് പദ്ധതി പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളിലുള്ളവർക്കായി ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ലഭ്യമാണ്. നൂതന ആശയമോ ഉള്ളവരോ ഉള്ളവരെയോ മേൽ പറഞ്ഞ പരിശീലനത്തിനായി എടുക്കുന്നത്. കേരള സ്റ്റാർട്ട് അപ്പ് മിഷന്റെ എല്ലാ പദ്ധതികളുടെയും ആനുകൂല്യം സ്റ്റാർട്ട് ഡ്രീംസിലുള്ളവർക്കും ലഭിക്കും.</p> <p>നിലവിൽ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽനിന്നും 500 എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് അക്രഡിറ്റഡ് എഞ്ചിനീയർ/ഓവർസിയർമാരായി നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 114 MSW ബിരുദധാരികൾക്ക് സോഷ്യൽ വർക്കർമാരായും, 380 ബിരുദധാരികൾക്ക് അപ്രന്റീസ് ക്ലർക്കുമാരായും, 2399 പേർക്ക് പ്രമോട്ടർമാരായും ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് പുറമേ; 18 നിയമ ബിരുദധാരികളെ ഹോണറേറിയം വ്യവസ്ഥയിൽ ലീഗൽ സെൽ കോർഡിനേറ്റർ, ലീഗൽ കൗൺസിലർ, ലീഗൽ അഡ്വക്കേറ്റ് തസ്തികകളിൽ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മാനേജ്മെന്റ്, അദ്ധ്യാപനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള വിവിധ മേഖലകളിലെ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കുള്ള നിയമനം</p>

		<p>സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. ഇത്തരത്തിൽ വിവിധ മേഖലകളിൽ യോഗ്യത നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ കണ്ടെത്തി അവരുടെ യോഗ്യതയനുസൃതമായ തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പരിശീലനവും പിന്തുണയും ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് Training for Career Excellence (TRACE) എന്ന പേരിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുവാൻ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p> <p>പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ നിയമ ബിരുദധാരികളായ യുവതി യുവാക്കൾക്ക് ഗവ. പ്ലീഡർമാർ, സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ, ലീഗൽ സർവീസ് അതോറിറ്റി, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ഓഫീസിൽ മുതിർന്ന അഭിഭാഷകരുടെ ഓഫീസ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇന്റേൺഷിപ്പ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഹോണറേറിയത്തോടെ പരിശീലനം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ബീറ്റ് ഫോറസ്റ്റ് ഓഫീസർമാരായി 500 പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് ഈ സർക്കാർ അടുത്ത ദിവസം നിയമനം നൽകുകയാണ്.</p> <p>പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം യുവതി യുവാക്കൾക്ക് ശരിയായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശവും പരിശീലനവും സാമ്പത്തിക സഹായവും മികച്ച മാനേജ്മെന്റ് പിന്തുണയും നൽകി ആധുനിക സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് പ്രാപ്തരാക്കാൻ വേണ്ടി ഉന്നതി- കേരള എംപവർമെന്റ് സൊസൈറ്റി എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്കിടയിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിനും സംരംഭകത്വം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വ്യക്തിഗത ഗ്രൂപ്പ് സംരംഭങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരുടെ തൊഴിൽ ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള ഐ.ടി.ഐ.കളെ സമഗ്ര തൊഴിൽ പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളാക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ വിശദീകരിക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള ഐ.റ്റി. ഐ. കളിൽ നിന്ന് വിജയകരമായി പരിശീലനം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന പട്ടികജാതി ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി Tool kit നൽകുന്ന പദ്ധതിയും ഒരു വർഷത്തേക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന ട്രെയിനിംഗ് കം എംപ്ലോയ്മെന്റ്/ അഡീഷണൽ അപ്രൻറിസ്ഷിപ്പ് പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p>

		<p>പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന് കീഴിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ കട്ടമലയിലും ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ നാടുകാണിയിലും ഓരോ ഐ.റ്റി.ഐ.കൾ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. കട്ടമല ഐ.റ്റി.ഐ.യിൽ നിലവിൽ പ്ലംബിംഗ്, കാർപെന്ററി എന്നീ ട്രേഡുകളും നാടുകാണി ഐ.റ്റി.ഐ.യിൽ ഇലക്ട്രീഷ്യൻ, പ്ലംബിംഗ് ട്രേഡുകളിലും പരിശീലനം നൽകി വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>നൈപുണ്യ പരിശീലനകേന്ദ്രങ്ങളിൽ പഠിച്ച് കോഴ്സ് പാസ്സായവർക്കും പ്രൊഫഷണൽ കോഴ്സ് പാസ്സായവർക്കും പരിശീലനവും നൈപുണ്യ വികസനവും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങളാണുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് മികച്ച തൊഴിലവസരങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായി ഐ.ടി, ഇലക്ട്രിക്കൽ, ഇലക്ട്രോണിക്സ്, ഓട്ടോമൊബൈൽ, ഏവിയേഷൻ, അനിമേഷൻ, കൺസ്ട്രക്ഷൻ, ആരോഗ്യം, പ്ലാസ്റ്റിക് വ്യവസായം, ഓയിൽ & ഗ്യാസ്, മറൈൻ വ്യവസായം തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിൽ തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് ഉതകുന്ന പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുന്ന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. ഇത്തരം നൈപുണ്യ വികസന പരിപാടികൾ വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നവർക്ക് പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ചേർന്ന് വിവിധ വ്യവസായ മേഖലകളിൽ പ്ലേസ്മെന്റും പദ്ധതി പ്രകാരം ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്.</p> <p>നൈപുണ്യ പരിശീലനം വിജയകരമായി പൂർത്തിയാക്കിയ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് മുഖേന തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും സ്വന്തം നിലയിൽ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ താൽപര്യമുള്ളവർക്ക് സംരംഭകത്വ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു.</p>
(ഡി)	<p>വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നേടിയ ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഉന്നത പരിശീലനവും മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും സാമ്പത്തിക സഹായവും നൽകുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നടപടികളുടെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) നൈപുണ്യ പരിശീലനങ്ങൾ നേടിയ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിലുള്ളവർക്ക് വിദേശത്ത് തൊഴിൽ നേടുന്ന പക്ഷം വകുപ്പ് ഒരു ലക്ഷം രൂപ ധനസഹായം അനുവദിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നു.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ